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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Veronika Kolb (FDP) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung -  Finanzministerium     
 

Zusammenlegung der Finanzämter Heide und Meldorf 
 
 
 

1. Ist es zutreffend, dass die Finanzämter Meldorf und Heide zusammengelegt 
werden sollen? 

 
Falls ja, zu wann ist eine Zusammenlegung geplant? 

 
Nach dem Beschluss der Landesregierung ist vom Finanzministerium ein Konzept 
zur Reduzierung der Zahl der Finanzämter zu erstellen. Für die Erarbeitung des 
Konzepts wurde eine Projektgruppe eingerichtet, in der Vertreter der Finanzäm-
ter, des Ministeriums und der Personalvertretungen zusammenarbeiten. Da ins-
besondere bei kleinen Finanzämtern mit weniger als 150 Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeitern verstärkt organisatorische Probleme auftreten, die ein effizientes Ar-
beiten erschweren, stehen diese im besonderen Blick der Projektarbeit. 

 
Die beiden benannten Ämter gehören zu dieser Gruppe kleiner Ämter. Es wird 
daher im Rahmen der Konzepterstellung geprüft, ob und ggf. wie eine Zusam-
menlegung umgesetzt werden kann. Konkrete Ergebnisse der Prüfung werden im 
November d.J. vorliegen, wenn das Konzept fertiggestellt ist. 

 
Über den Zeitplan einer möglichen Zusammenlegung können derzeit noch keine 
Aussagen gemacht werden. 
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2. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind im Finanzamt Meldorf beschäf-
tigt? 

 
Das Finanzamt Meldorf ist laut Stellenplan im Soll mit 93,0 Stellen zu besetzen. 
Tatsächlich arbeiten dort gegenwärtig 107 Personen. 
 
 
3. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind im Finanzamt Heide beschäf-

tigt? 
 
Das Finanzamt Heide ist laut Stellenplan im Soll mit 73,7 Stellen zu besetzen. 
Tatsächlich arbeiten dort gegenwärtig 82 Personen. 
 

 
4. Welche eigenen Liegenschaften hat das Land in Meldorf? (Bitte auflisten nach 

Lage, Grundstücksgröße und Gebäudegröße). 
 

Lage Grundstücksgröße Gebäudegröße  
25704 Meldorf, Meldorfer Hafen - 175 qm  

 
 
5. Welche eigenen Liegenschaften hat das Land in Heide? (Bitte auflisten nach  
      Lage, Grundstücksgröße und Gebäudegröße). 
 

Lage Grundstücksgröße Gebäudegröße
25746 Heide, Waibelstraße 1 - 414 qm 
25746 Heide, Geestkamp 7 - 8 qm 
25746 Heide - 10110 qm 
Heide, Flur 9 10000 qm - 
Heide, Flur 10 2000 qm - 
25746 Heide, Schanzenstr. 2a - - 
 
 

6. Welche Liegenschaften hat das Land in Meldorf angemietet? (Bitte auflisten 
nach Lage, Grundstücksgröße und Gebäudegröße). 

 
Lage Grundstücksgröße Gebäudegröße
25704 Meldorf, Bütjestraße 6 1792 qm 926qm HNF 
25704 Meldorf, Domstr. 1 7655 qm 4445 qm HNF
25704 Meldorf, Jungfernstieg 1 1392 qm 1259 qm HNF
25704 Meldorf, Jungfernstieg 8 560 qm 254 qm HNF 
25704 Meldorf, Jungfernstieg 12 3628 qm 242 qm HNF 
25704 Meldorf, Jungfernstieg 12 - 212 qm HNF 
25704 Meldorf, Nordermarkt 3 a 602 qm 212 qm 
25704 Meldorf, Bütjestraße 10 - 376 qm 
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7. Welche Liegenschaften hat das Land in Heide angemietet? (Bitte auflisten 
nach Lage, Grundstücksgröße und Gebäudegröße). 

 
Lage Grundstücksgröße Gebäudegröße
25746 Heide, Berliner Str. 19 3763 qm 2238 qm HNF
25746 Heide, Ernst-Mohr-Str. 33 2250 qm 1456 qm HNF
25746 Heide, Ernst-Mohr-Str. 34 4049 qm 1421 qm HNF
25746 Heide, Am Markt 59 8105 qm 2653 qm HNF
25746 Heide, Rosenstr. 38 615 qm 117 qm HNF 
25746 Heide, Waibelstraße 1 - 266 qm HNF 
25746 Heide, Neue Anlage 9 - 1528 qm HNF

 
 
 


